

色彩鲜艳、长着“长鼻子”，这辆校车不仅“气质”独特，而且安全系数高—— 不惧“悍马”撞，这样的校车咱洛阳也有



□记者 高亚恒 实习生 韩帅 文/图

鲜艳醒目的亮黄色车身、车前突出的“长鼻子”、低矮的上下车踏板、车内小巧的坐椅……16日，我们在洛阳六一星系国际幼儿园门前发现了一辆具有独特“气质”的汽车。

据了解，该车是专门用来接送孩子的校车，是目前国内安全系数最高的专业校车。

外观：咦？这辆校车有个“长鼻子”

“你知道美国那个跟‘悍马’相撞后几乎无损的校车吗？这辆车就是那种校车的改良版。”该幼儿园园长李想说，这辆可乘坐30名儿童、1名领队教师及1名司机的校车，是他们今年4月从郑州宇通客车股份有限公司购进的。这辆校车的安全性能与美国校车基本相同。

走近这辆校车，我们首先被其前端的“长鼻子”吸引了。校车司机

马师傅说，这个长1米多的“鼻子”可不单单是造型需要，主要是从安全方面考虑设计的。当车辆发生正面碰撞时，巨大的撞击力很可能使车辆前端迅速变形，或使车内乘客移位。而这辆校车前端的“超长”部分能最大限度地吸收碰撞带来的撞击力，从而提高车辆的安全系数。

抗击悍马凭的不光是设计，更重要的是质量。打开车辆前方的引



坐椅是专为儿童设计的。

体验：安全舒适，细节体现人性化

打开车门，3层略低的上下车踏板首先映入记者眼帘。李想边招呼幼儿园大班的几名小朋友上车边对我们说，多数大班的孩子能够独立上下这种高度的踏板。

走上去，我们发现车内采用的是3+2式的坐椅，每个坐椅上都配有一套安全带。坐椅要比普通汽车上的坐椅小巧、低矮一些。“这是

观察：我市有4辆这样的校车

这么牛气的校车喝的是柴油，驾驶员必须考取A1驾照。马师傅说，这辆校车的价格为

根据儿童的身高设计的。”李想说，车内挡板等地方用棉布等材料包裹，全是为了儿童乘车安全。

在车门位置旁边，有一个隐藏起来的正常大小的坐椅——这个坐椅是带队教师的专座。

其实，该车与众不同的不光这些。坐在驾驶员的座位上后，记者发现，其车前有一上一下两对后视

镜。据了解，这两对后视镜的作用是不同的。

上面的那对后视镜与普通车辆后视镜的功能一样，下面那对稍小一点的圆形后视镜，能看到更远的距离。驾驶员能通过两对后视镜观察到车身两侧的全部信息，并且还能通过车内设置的倒车显示屏观察到车后的情况。

“这种车设计合理，又比普通的车安全，希望洛阳能有越来越多这样的专业校车。”李想说。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费

不到一天，新买的车就坏了—— 没签合同，市民遭遇换车难

□记者 徐翔

近日，老城区的李先生花16.2万元在九都路某汽车4S店购买了一辆自动型轿车。车开了不到24小时就出现了故障，李先生要求换一辆新车，但厂家表示“只修不换”。

新车出问题，厂家不肯换

14日下午，李先生买了一辆新车。“当时，工作人员只给我了几张发票，没签订购车合同，我也没在意。”李先生说。

15日，李先生开车走到王城大桥时，车内的发动机故障提示灯突然闪了起来，随后，车发动不着了。李先生立刻与4S店取得联系，4S店的维修人员在现场修理了近1个小时也没把车修好，最后只好将车拖回4S店查找原因。

随后，李先生向4S店提出更换新车的要求。但工作人员告诉李先生，换车要厂家同意才行。

16日，李先生拨通了位于上海的该品牌汽车生产厂家的客服电话。在了解详情后，客服人员告知李先生：厂家只修，不换。

昨日，记者电话采访了4S店的胡经理。他表示，经过他们的检

查后初步判断，李先生购买的这辆车内部的一个控制模块可能出了问题，需要更换一些部件。目前，他们已与生产厂家取得了联系，部件很快就会发到洛阳。

律师：购车时注意签订合同

市消协工作人员表示，汽车作为一种特殊商品，在《消费者权益保护法》、《产品质量法》等法规中均没有详细的规定，致使在实际处理关于汽车的纠纷中消协部门以调解协商为主。

早在2004年年底，国家质检总局就公布了《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定(草案)》。《草案》中明确规定：汽车售出后30天之内出现存在危及生命安全的质量问题，消费者可以选择退货、更换、修理。如果消费者选择退货，销售商应当负责免费退货。

但时至今日，该草案仍停留在“讨论”阶段。

河南中治律师事务所律师张彦立认为，李先生在购车时没有与4S店签订购车合同，也是造成他换车遭遇麻烦的一个原因。“如果当时签订了购车合同，在合同中写明遇到这种情况甲乙双方该承担的责任，问题就不难解决了。”张彦立说。

NEWS 一周本市新闻回眸
9.12 ↓ 9.17

区通行。

■ 我市公布19位市委、市政府领导分工，方便群众办事。

■ 我市连日阴雨，受此影响，龙门石窟景区所有景点暂停开放。市防汛办下发紧急通知，要求各级防汛部门严阵以待。

■ 市政府常务(扩大)会议研究决定，常住人口每人每天1斤储备菜，确保5天至7天消费量；我市辖区在用大中型客货运输车辆实行环保检验标志制度，不符合尾气检验标准的车辆发黄色标志，不得在城市

■ 我市“身后关怀”政策今年“扩面”，基本丧葬费全免已覆盖栾川县、汝阳县、孟津县、嵩县、吉利区、龙门石窟世界文化遗产园区，今明两年有望实现县(市)区全覆盖。

■ 今年河洛文化旅游节吉祥物确定为，原型是龙的“阳阳”。世界风情巡游广场文化活动在3个城区广场同时开演。

■ 中州东路、龙鳞路、洛川街高架桥开始封闭施工。

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费